                 Інтегрований урок з читання у 2 класі

Тема: Д. Павличко. Звернення. С. Жупанин. Буду я природі другом.                          Л.Костенко. Синички на снігу.
Мета: Вчити дітей використовувати під час читання текстів засоби  виразності; розширювати мовний запас дітей; показати як важко пташкам взимку; виховувати бережливе ставлення до природи.

   Розвивати зв’язне мовлення учнів.

Обладнання: Малюнки з зображенням птахів, картина зимової природи, плакат з записом теми уроку, роздатковий матеріал до гри «Знайди прислів’я» та гри «Довідкове бюро», екологічні малюнки, сніжинки, скоромовки, словосполучення бережного ставлення до природи, магнітофон, касета з записом співу птахів, портрети письменників, карта України.
Тип уроку: Інтегрований (читання, рідна мова, я і Україна)

Епіграф: Світ прекрасний навколо тебе
                Сонце ясне і синє небо

                 Птахи і звірі, гори і ріки-

                Нехай він буде таким навіки!

                Нехай людина добро приносить

                Бо світ навколо любові просить.

                                 Зміст уроку
1. Організаційний момент.

Нумо, діти посміхніться

Продзвенів уже дзвінок

Починаємо урок

-Сьогодні на уроці  читання нам потрібні взаємодопомога, взаєморозуміння, повага один до одного. Лише завдяки нашим спільним зусиллям, урок пройде швидко й цікаво.

-Кожен з вас вже постарався, до уроку приготувався, тож девіз тепер читаймо та урок розпочинаймо.

  Девіз. Виразно читаємо, чітко розповідаємо, мову рідну розвиваємо, про збереження природи дбаємо.

        2. Актуалізація опорних знань учнів. 

2.1.Гра «Бліц»
          горобець           зозуля

          сорока               соловей

          дятел                  шпак

          снігур                 дрізд

2.2Стежинка скоромовок.

2.3Мовно-лексичні вправи

Зозуля кує…. Голуб воркує… Півень кукурікає… Сова кричить….

2.4 Відгадування загадок і знаходження відгадок на малюнках.

Бідовий хлопчина.                            Я і стрибаю, я і літаю

У теплій сорочині                             Я про все на світі знаю

По дворах стрибає                            Не затримуюся на місці

Крихти збирає.(Горобець)                А розношу швидко вісті.(Сорока)

Вірно людям я служу                         Пташка невеличка, в неї білі щічки

Їм дерева стережу.                              Сірі лапки, чорна шапка

Стук та стук-не раз, не два                 Фартушок жовтенький,
Аж гуде вже голова,                            Голосок тоненький
Кинув я б, не стукотів                         Тож ця пташка невеличка

Коли б їсти не хотів.(Дятел)               Називається….(Синичка)

   Маленький, сіренький, по гаях літає, пісні співає.(Соловейко)

-Які з цих птахів зимуючі, а які перелітні?

-Яку користь приносять птахи?

-Яка пора року сьогодні?

-Зима-надто важкий час для пташок, особливо, якщо вона морозна з хурделицями. Важко знайти пташкам під снігом щось їстівне.

-А чи можете ви чимось допомогти пташкам взимку?

2.5 Метод «Мозкова атака»
        рос       хи

        тва       рода

        пта       лини

        при       Рини

-Прочитайте слова і складіть з ними  речення.

-А що відноситься до неживої природи?

2.6 Метод «Прес»

-А чи можуть існувати люди без природи? (Робота над малюнком)

3.Мотивація навчальної діяльності

3.1 Читання анаграми

дуБу я родіпри Гомеру

3.2 Оголошення теми уроку. Буду я природі другом.

-Ці слова будуть темою сьогоднішнього уроку.

-Ви будете вчитися виразному читанню віршів, автори яких звертаються до вас берегти природу. Також складатимете твір та гратимете в навчальні ігри.
3.3 Робота з малюнком

-Погляньте на малюнок. Яка пора року зображена?

-Що ви бачите? Що ви чуєте? Давайте уявно всі разом ввійдемо в цю картину. Що ви відчуваєте? А чи чуєте як риплять сніжинки?

3.4 Робота в групах

-До кожної вашої групки з картини прилетіла сніжинка, якою ви доповните малюнок. Напишіть на ній, будь ласка, що ви хочете навчитися сьогодні на уроці та що очікуєте від уроку.
4. Вивчення нового матеріалу.

4.1 Дмитро Павличко народився в с.Стопчатові на Івано-Франківщині в сім'ї селянина-бідняка.(Демонстрація портрета автора)
Милували Дмитрові Павличку око його рідні Карпати-високі, вкриті буковими і смерековими лісами гори.
Велика любов до рідного краю надихала його до творчості.

4.2 Показове читання вірша «Звернення» вчителем.
4.3 Бесіда
-До кого звертається поет?

-З чим звертається до нас?

-Якими за метою висловлювання є речення у вірші? (Спонукальні)

     Читання дощиком

      Читання ланцюжком

4.4 Степан Жупанин народився на Закарпатті. Видав для дітей 25 збірок віршів, казок, загадок, скоромовок.

4.4.1 Слухання запису вірша «Буду я природі другом»

4.4.2 Бесіда

-Від чийого імені ведеться розповідь у вірші?

-Про що ви дізналися з вірша?

4.4.3 Словникова робота

 Луг-низька рівнинна ділянка землі, поросла травою, кущами.
-Як ви розумієте вислови: не столочу і трави, посію зерна доброти, буду я природі другом.

4.4.4 Читання за диктором

4.5 Словесне малювання

       Фізкульт хвилинка
4.6 Складання твору-мініатюри

  Робота в групах

Завдання: за малюнком скласти твір-мініатюру. ( Під час роботи звучить запис співу птахів)

4.7 Складання асоціативного куща

                    Берегти природу 
Пропоную учням із даних словосполучень, вибрати відповідні до даної теми:

1. Допомагати птахам узимку

2. Насаджувати кущі, квіти, дерева

3. Збирати букети підсніжників

4. Не смітити на природі

5. Перевіряти пташині гнізда

6. Не спалювати сміття, осіннє листя

7. Не розпалювати в лісі вогнище

8. Не знищувати перші весняні квіти

4.8. Робота над віршем Л.Костенко «Синички на снігу».
4.8.1 Ліна Костенко народилася в м. Ржищеві на Київщині (вказую на карті України) у вчительській сім'ї. Писати вірші почала з дитинства.

4.8.2 Читання вірша учнями

4.8.3 Словникова робота.

      Намлілись - намучилися, стомилися.

      Вирій - теплі, південні краї, куди відлітають на зиму перелітні птахи.

4.8.4 Вибіркове читання

   -В яких рядках сказано про життя синиць під час суворої зими?

   -У яких рядках йдеться про стійкість цих мужніх пташок?

4.8.5 Хвилина фантазії.( Демонструю малюнок)

    -Уявіть, що  ви-синичка?

    - Чому ви не хочете полетіти на зиму в теплі краї?

5. Закріплення вивченого матеріалу на уроці.

5.1 Гра «Допоможи прислів’ям».

Про пташок і тварин складено багато прислів’їв, приказок.

У кожного учня на парті лежить конверт з словами, використавши які, учні повинні скласти прислів’я та зачитати їх.
- Нам не слід забувати, що природа не тільки для милування, - вона потребує захисту. Я часто замислююся над тим, чому околиці сіл збідніли на лелечі гнізда, замулилися живі джерела, рідше чути весною солов’їні співи. Може в цьому провина і кожного з нас? Адже не всі ми задумувалися над тим, що природа – це наша друга домівка. 
За підрахунками вчених, за три з половиною століття, з нашої планети зникли 46 видів ссавців та 94- птахів.

Природа України чудова. Та якби люди не нищили її, вона була б ще кращою.

      -Прочитаймо ж  хором ці рядки:

                   Оберігайте ж повсюди

                   Шлях і стежиночку в гаї,-

                    Все те окрасою буде

                    Нашого рідного краю!

5.2 Гра «Довідкове бюро» (використання методу «Мікрофон»)Робота в групах.
У житті тварин є безліч цікавого і до кінця не вивченого. Про них складають легенди, перекази, казки, повір’я.

-А чи знаєте ви, що каже народ про виникнення птахів? Давайте звернемося до Довідкового бюро.
      1-група. Демонструють малюнки.

Ластівка – це Божа пташка, створена вона Богом з землі. Благословив її Господь за те, що коли розпинали Христа, ластівки крали цвяхи.

       2- група. Зозуля – у Галичині вважають дівчину, прокляту матір’ю за те, що вона, бажаючи налякати матір, заховалася якось за комин і почала кувати.

       3 – група. Якщо побачити журавлів уперше навесні, коли вони летять з вирію, то потрібно називати їх веселиками, а не журавлями.

Хто назве веселиками, тому буде цілий рік весело, а хто журавлями, той буде цілий рік журитися.

       4 – група. Сова- сич, пугач є в українській поезії найзловіснішими птахами. Таку репутацію мають ці птахи не лише в Україні, а і інших народів світу, як птахи нічні, хижі, що вирізняються до того ж відворотною зовнішністю.

       5 – група. Щодо дятла також існує легенда, що він виник із землі, від самого Бога. Кажуть, що якби послухати вночі біля гнізда дятла, то можна було б виразно почути як він стогне: це в дятла голова болить від того, що він цілоденно безперестанку довбає дерево. 

 6. Домашнє завдання.

Диференційоване (виразно читати вірші, скласти твір «Як я  можу допомогти природі»)

7. Підсумок уроку.

        Розділіть слова і утворіть речення.

              Будьтевірнимдругомприроді.

· Чи сподобався вам сьогоднішній урок?

· Що найбільше вас зацікавило?

· Чи справдилися ваші очікування?
Бережіть природу, любі діти 
Я до цього всіх вас закликаю,

Хто байдуже ставиться до неї,

Той у грудях серденька немає.

А якщо його немає в грудях,

До природи він байдужий буде.

Пам’ятаймо це і я, і ти
Маймо в серці зерна доброти,

Ці зернята будуть проростати.

Спів почуєте душі своєї, 

Про природу станете ви дбати 

Вірним другом будете для неї!

         -Я дуже вам вдячна за ваші щирі відповіді, за вашу працю на уроці.

Нехай у ваших очах завжди сяє вогник добра, радості, милосердя.

А зараз, відкрийте свої долоньки, а я кожному покладу пшеничні зернятка. Ви їх посадите дома в горщику. Рослинки будуть проростати, в разом з ними в ваших душах будуть проростати зерна добра.     
